
Interrogation 24
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1

Énoncer le théorème de division euclidienne de polynômes.

Soient A,B ∈ K[X]. On suppose B 6= 0, alors il existe un unique couple (Q,R) ∈
K[X]2 tel que
• A = BQ+R.
• deg(R) < deg(B).

Exercice 2

Équivalent de : eun − 1 et
√
1 + un − 1 ; avec hypothèses sur (un)n.

Soit (un)n une suite convergeant vers 0. Alors :
• eun − 1 ∼ un et
•
√
1 + un − 1 ∼ 1

2 un

Exercice 3

Énoncer la règle sur les degré d’une somme et d’un produit de polynômes.

Soient P,Q ∈ K[X], alors deg(PQ) = deg(P ) + deg(Q) et deg(P + Q) ≤
max (deg(P ), deg(Q)) avec égalité si P et Q n’ont pas le même degré.

Interrogation 24
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1

Énoncer le théorème de Taylor pour les polynômes.

Soit P ∈ Kn[X] et a ∈ K, alors

P (X) =
∑

k = 0n
P̃ (k)

k!
(X − a)k .

Exercice 2

Équivalent de ln(1 + un) et cos(un)− 1 ; avec hypothèses sur (un)n.

Soit (un)n une suite convergeant vers 0. Alors :
• ln(1 + un) ∼ un et
• cos(un)− 1 ∼ − 1

2(un)
2

Exercice 3

Énoncer la formule de Leibniz pour la dérivée nème d’un produit de polynômes.

Soient P,Q ∈ K[X] et n ∈ N.

(PQ)(n) =
n∑

k=0

(
n

k

)
P (k)Q(n−k).
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Estimation avant : / 10

Estimation après : / 10

Estimation avant : / 10

Estimation après : / 10


